
Po Svatojakubské cestě Via Turonensis krajem trubadúrů 
AkViTánií Až do Pyrenejí  

jihozápadní Francie a severní Španělsko
9denní zájezd  s ezoterním výkladem rndr. et Mgr. Hany SAr Blochové

Termín:      30. 4. -  8. 5. 2016        
Cena:         16 400  Kč   

Sobota  30. 4.     1 215 km    
Odjezd z Brna v 5:00 hod. z autobusového nádraží  naproti hotelu Grand, nástupiště 8, pro účastníky z Prahy odjezd v 7:45 
hod. od budovy hlavního nádraží - Fantova kavárna, cesta nonstop přes Německo a Francii se zastávkami na dálničních odpo-
čivadlech dle dohody a možností, nocleh na předměstí Paříže. 

neděle  1. 5.      364 km

Tours – Poitiers (nocleh)
Město Tours bývá nejčastěji spojováno se sv. Martinem, jemuž byla zasvěcena původní bazilika 
již ze 4. století. Na jejích ruinách, z nichž zůstala dodnes jen věž Karla Velikého a krypta s hrobem 
svatého Martina, byla vystavěna koncem 19. století nová bazilika v neorománsko-byzantském 
slohu. Ze 13. století pochází katedrála svatého Gatiena s přilehlým klášterem La Psalette. Poitiers 

je známé hlavně díky působení hraběte z Poitiers, jenž je 
považován za jednoho z nejznámějších trubadúrů Aquitá-
nie – dědečka věhlasné Eleonory Aquitánské, zakladatelky 
Dvorů lásky a manželky krále francouzského a anglického. 
Nejstarší památkou města je raně křesťanská křestní kaple 
sv. Jana z poloviny 4. století. Z 11. století pak pochází krás-
ný románský kostel P. Marie s bohatě sochařsky zdobenou 
fasádou, dále kostely sv. Hilaria a sv. Radegundy, klášterní kostel sv. Jana de Mortierneuf a 
gotická katedrála sv. Petra ze 13. století. Nocleh v hotelu Ibis na severním okraji města.

Pondělí  2. 5.    178 km

Lusignan – Civray – Melle – Aulnay – Saintes (nocleh)
K městečku Lusignan a k místnímu hradu se váže pověst o víle 
Meluzíně a jejím setkání s jejím budoucím manželem Raimondi-
nem, zakladatelem rodu Lusignanů, jenž dosáhl vrcholu své slávy 
na konci 12. století, kdy se Guy de Lusignan stal Jeruzalémským 
a poté i Kyperským králem. Tento rod má vztah i k dějinám 
českého středověku. V nedalekém městečku Civray se nalézá 
překrásný románský kostel Saint-Nicolas z počátku 12. století se 
sochařsky bohatě zdobeným průčelím. Město Melle bylo známé 

již od dob Karla Velikého pro své stříbrné doly, jichž využívali poté 
i francouzští králové. Nejvýznamnější pamětihodností 
města je románský kostel St-Hilaire z 12. století, pro 
svou výjimečnost zařazený v roce 1998 do seznamu 
památek UNESCO, jenž tvořil spolu s románským 
kostelem sv. Petra důležitou zastávku na Svatojakub-
ské cestě do Santiaga de Compostela. Na okraji městečka Aulney se nachází román-
ská bazilika sv. Petra – další důležitá zastávka na Svatojakubské cestě v kraji Poitou. 
Nedaleko odsud leží i La Croix Hosanniere – gotická pohřební stavba ze 14. století. 
Nocleh v hotelu P´tit Déj na předměstí Saintes.   

Úterý  3. 5.      194 km  

Saintes – Cognac – Talmont-sur-Gironde – Libourne (nocleh)
Ve městě Saintes byl v 11. století vystavěn na poutní Svatojakubské trase kostel St-Eutro-
pe s ostatky mučedníka sv. Eutropa, jenž patří dodnes mezi významné křesťanské svatyně 
regionu. Katedrála sv. Petra vznikla na základech  předkřesťanské stavby z 6. století, jež 
byla nahrazena v 11. století novým kostelem, a přibližně ve stejné době byl postaven i žen-
ský klášter benediktinek s opatstvím Abbaye-aux-Dames, jenž se brzy stal nejproslulejším 
a nejmocnějším ženským klášterem francouzského jihozápadu. Město Cognac je známé 
hlavně díky výrobě francouzského koňaku, ale i díky narození krále Františka I., jenž pro 

Tours - katedrála sv. Gatiena

Civray - kostel Saint Nicolas

Poitiers Baptistere Saint-Jean
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Aulnay - bazilika sv. Petra



francouzské prostředí objevil italskou renesanci. Proběhne zde degustace koňaků v 
některé z „chais“ a na závěr bude možné se projít po mořském pobřeží v romantic-
kém přístavním městečku Talmont-sur-Gironde. Nocleh v hotelu Ibis u Libourne.
 
Středa  4. 5.     294 km    

Saint-Émilion – Saint-Jean de Sorde – Abbaye d´Arthous 
– Bayonne (nocleh)

Středověké město Saint-Émilion leží uprostřed vinic nedaleko Bordeaux a patří mezi nejnavštěvovanější místa Francie. Lákavé 
jsou nejen místní vinotéky, ale i stavební památky, a to hlavně románský kostel z 11. století, jehož interiér byl  vytesán přímo ve 
skále, což bylo i důvodem k jeho zařazení do seznamu památek UNESCO. Jižně odsud se několik km od sebe nalézají dvě román-
ská opatství, a to Saint-jean de Sorde, založené v polovině 10. století benediktiny – rovněž v seznamu památek UNESCO, a Ab-
baye d´Arthous (původně Notre-Dame-d´Arthous), premonstrátský klášter z 12. století. Oba opatské kláštery byly ve středověku 
velmi významnou zastávkou pro poutníky na cestě do Santiaga de Compostela. Nocleh v hotelu Ibis mimo centrum Bayonne.
  
Čtvrtek  5. 5.    166 km 

Sauveterre-de-Béarn – St-Jean-Pied-de-Port – Roncesvalles – Pamplona (nocleh)
Středověké pohraniční francouzské městečko 
Sauveterre s dochovanými hradbami a obran-
nou věží na úpatí Pyrenejí tvořilo již od 11. 
století významný bod vikomtství Béarn. Ve 12. 
století zde byl na ostrohu nad řekou postaven 
opevněný románský kostel St-André a poté i 
středověký špitál pro poutníky do Santiaga de 
Compostela. V baskickém městečku Saint-
jean-Pied-de-Port, založeném ve 12. století 
na staré římské cestě vedoucí přes Pyreneje, se 
nachází románský kostel Sainte-Eulalie a hrad 

přebudovaný později na citadelu. 
Město bylo díky své poloze v horách 
ve středověku oblíbeným odpočin-
kovým sídlem navarrských králů i 
avignonských papežů. Významnou 
zastávkou na Svatojakubské pouti 
je také vesnice roncesvalles, již 
na španělské straně Pyrenejí, jen s 
několika domy seskupenými okolo 
kláštera z 12. století. Španělská 
Pamplona vznikla v místě starší baskické osady, kterou Římané přestavěli na malou 
pevnost, a později se stala hlavním městem Navarrského království. U hradeb se v 

nejstarší části města nachází umělecky cenná katedrála Santa María ze 14. století, jež vznikla v místě staršího románského kostela. 
Město je proslulé i díky každoročním běhům s býky na svátek sv. Fermína, patrona 
Navarry. Nocleh v centru Pamplony, hotel Leyre ***  (www.hotel-leyre.com).
 
Pátek  6. 5.       378 km

Puente La Reina – San Sebastian – Biarritz – Bordeaux-Ornon 
(nocleh)
Středověcí poutníci pokračovali z Pamplony dále na jih k mostu u městečka Puente 
La reina, kde se sbíhaly všechny Svatojakubské trasy z Francie a spojovaly do tzv. 
Camino francés, tj. Francouzská cesta. K nejznámějším památkám v tomto místě patří 
kromě románského kostela sv. Kříže také románský most s šesti oblouky. Město San 
Sebastian založil navarrský král Sancho koncem 12. století jako královský námoř-
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ní přístav a již na počátku 11. století je zde v 
historických pramenech uveden i klášter sv. 
Šebestiána. I když středověký ráz města zanikl 
po ničivém požáru v 15. století, přesto je dodnes 
turistickým a lázeňským lákadlem, a to hlavně 
díky své skvělé poloze v zálivu ve tvaru mušle 
(proslulá pláž La Concha). Také další nedaleké 
lázeňské přímořské letovisko Biarritz má starou 
historií, neboť první osadu zde založili Vikin-
gové již v 9. století a provozovali zde rybolov 
a námořní obchod. Největší slávu město zažilo 

na přelomu 19. a 20. století, kdy se stalo „Monte Carlem Atlantiku“.  Mořské pobřeží je v 
těchto místech neobyčejně krásné – lemované písečnými plážemi, se skalnatými útesy, jako 
např. Rocher de la Vierge s bílou sochou Panny Marie nedaleko od pláže u Starého přístavu. 
Nocleh na předměstí Bordeaux – Ornon v hotelu Ibis.

Sobota   7. 5.    655 km

Collonges-La-Rouge – Macon (nocleh)
Malá vesnice se 400 obyvateli Collonges La rouge je též bývalou zastávkou 
poutníků na cestě do Santiaga de Compostela. Byla vybudována knížaty z Turenne 
z místního červeně zbarveného pískovce, čímž vznikl mimořádný architektonic-
ký komplex domů, sídel s věžemi a vížkami, tržnice a zámek s kostelem. Bude 
zde skvělá příležitost občerstvit se a odpočinout si před posledním úsekem cesty 
s noclehem v Maconu, hotel Premiere Classe.

neděle  8. 5.     1219 km   (CeLkeM cca 4600 km)  

Zpáteční cesta Macon – Beaune – Mulhouse – Karlsruhe 
– Nürnberg – Praha – Brno                                                     

V Ceně  zájezdu:    *   doprava luxusním autobusem (WC, bar, dVd, klimatizace)
                                *   8x nocleh s kontinentální snidaní (vždy dvojlůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím)
                                *   odborná lektorka rndr. et Mgr. Hana Blochová
                                *   průvodkyně Blanka klusoňová
PoznáMky:
*  V autobusu budou k dispozici za Kč teplé a studené, alko i nealkoholické nápoje a polévky
*  V průběhu cesty je v plánu jedno teplé jídlo denně (oběd nebo večeře) v restauracích u hotelů  nebo v samoobslužných jídel-
nách supermarketů - podle dohody na místě, platba individuálně v EUR,  jedno jídlo cca 8 - 12 EUR
*  Doporučené vstupy:  50 EUR 
*  CA SEN si vyhrazuje právo na ev. drobnou změnu programu na základě dostupnosti památek v terénu a z časových důvodů. 

Příplatek za jednolůžkový pokoj:   4 900 kč

- Cena zájezdu nezahrnuje pojištění léčebných výloh v zahraničí, doporučujeme zajistit u vlastní pojišťovny. 
- Rovněž doporučujeme uzavřít pojistku na storno zájezdu, lze tak předejít nepříjemnostem 
- Zaplacením zálohy se zavazujete k objednání ubytování na cestě. V případě, že na zájezd neodjedete, může náhradu vašich 
nákladů vyřešit jen náhradník, kterého zajistíte

Úhrada zálohy ve výši 7 000 kč je požadována do 22. 1. 2016, 
doplatek  9 400 kč  do 31. 3. 2016  na účet číslo 107-9943450227/0100, 

do kolonky sdělení uveďte své jméno.

Přihlášky mailem, telefonem, s uvedením jména a příjmení, bydliště, roku narození, telefonického kontaktu a mailové adre-
sy včetně požadavku na ubytování – jednolůžkový pokoj, dvoulůžkový pokoj se spolubydlící osobou (jméno) na adresu:

jitka Melkusová    jitka.melkusova@boskovicko.cz   tel. +420602189735

případně:
Hana Blochová   hana@sar-blochova.cz    tel. +420724054727
Blanka Klusoňová    ck-sen@ck-sen.cz    tel. +420603487712

San Sebastian - katedrála

Biarritz

Collonges-la-Rouge


